

新华社华盛顿5月24日电 美国总统特朗普24日说,因近期朝鲜表示出的“公开敌意”,他决定取消原定于6月12日与朝鲜最高领导人金正恩在新加坡的会晤。  
白宫当天早上发表了一封特朗普致金正恩的公开信。特朗普在信中说,他十分期待与金正恩的会面,但朝方在近日展现出“极大怒气与公开敌意”,他认为当前已不适合举行这次计划已久的会晤。

(相关报道见08版)

## 四川重磅发布两大人才新政

# 外籍人才可担任重大项目主持人 还可参加职称评审

▷▷ 招揽天下英才,四川重磅发布两大人才新政。

5月24日,记者从四川人才新政新闻发布会上获悉,近期四川发布了两个重要文件:一是省委、省政府印发了《关于大力引进海外人才、加快建设高端人才集聚高地的实施意见》(以下简称海外人才《实施意见》),省委组织部等13个部门联合印发了《四川省“天府万人计划”实施办法》(以下简称天府万人计划《实施办法》)。

▷▷ 聚天下英才而用之。四川正以海纳百川的姿态,邀天下英豪齐聚四川,共谋发展。

省委组织部副部长陈冠松在现场表示,与东部发达地区相比,四川高端人才的数量和质量都存在较大差距,特别是面对当前日趋激烈的人才争夺战,必须进一步增强人才政策开放度和竞争力,打造拳头工程,提升品牌效应,在更高层次更宽领域参与国际国内人才竞争。

### 人才聚集

5年吸引2千名“千人专家”  
10年支持100名杰出人才

海外人才《实施意见》提出,四川力争通过5年时间的努力,让全省“千人计划”专家累计达到2000人,海外留学回国人员、在川外国留学生、来川工作交流的外国专家每年分别达到1万人、1.5万人次、2万人次,基本形成一支与四川建设内陆开放型高地、实现转型发展创新发展相适应的海外创新创业人才队伍。

省未来发展需求的紧缺专业人才,不断提升人才队伍核心竞争力。

在对外招揽海外英才的同时,四川也在苦练内功,积极培养人才。

根据天府万人计划《实施办法》,从2018年起至2027年,未来10年,四川重点围绕产业发展和自主创新需求,采取分层分类遴选方式,省层面重点支持100名左右杰出人才、1200名左右领军人才和1000名左右青年拔尖人才,示范带动各市(州)支持培养10000名左右各类高层次人才,形成与省“千人计划”相互衔接的高层次人才队伍建设体系。

“天府万人计划”支持范围为川内企事业单位在职人员,分杰出人才、领军人才、青年拔尖人才三个类别12个项目实施。

### 政策支持

惠及配偶就业子女上学  
还有最高200万生活资助

为了留住人才,四川给出了真金白银的支持。

“天府万人计划”每年遴选一批,每批约230名。新政对其提出了11条支持政策。例如,在资金资助方面,为入选者提供10万-100万元不等的特殊支持经费,主要用于创新研究、人才引进、团队建设、合作交流等;在成果转化方面,鼓励入选者转移转化职务科技成果,支持离岗创办科技型企业。

的战略发展项目,集成各部门政策资源,采取项目资助、创业扶持、股权投资、贷款贴息等方式,可给予最高5000万元综合资助。

留人的关键在于留心。除了“给钱”,四川在出入境及居留便利政策、中国“绿卡”申报渠道、社会保障政策等领域都出台了“贴心”政策。例如,支持引进的外国人才按规定参加职工基本养老保险、医疗、工伤、失业和生育保险,参加单位建立的职业年金或企业年金。外籍人员配偶、子女来川的,可按有关规定为其办理与本人工作许可期限相等的居留许可,同时积极推进自贸区、全创区建设外籍人员子女学校,为引进人才外籍子女就地入学提供便利。

根据海外人才《实施意见》,四川对纳入相关引才计划的引进人才,可发放最高200万元一次性工作生活资助和每月2000元岗位激励资金;对引进团队,可给予最高500万元一次性资助;对引进团队中具有重大产业化前景

### 亮点击

#### 亮点1

### 支持区域中心城市开展“双城”建设

海外人才《实施意见》提出,着眼借智借力实现更大发展,深化与海内外名校名院名企合作,力争3年内与综合实力排名靠前、同全省产业发展契合的国内名校名院名企建立全面战略合作关系,5年内与国(境)外知名大学和科研机构、境外世界500强企业基本建立合作关系,支持各地和园区共建产业技术研究院、产学研合作平台,支持区域中心城市建设现代大学城和未来科技城,构建集人才引进、干部培训、科技

创新、成果转化等为一体的全方位合作格局。

省人才办有关负责人介绍,下一步深化的重点是,全面推进省校省院省企战略合作,支持区域中心城市建设“双城”(现代大学城和未来科技城),引导各类创新要素加快向四川集聚。目前,天府新区成都科学城正在加快建设,而宜宾市积极推进大学城和科技新城建设,在一年多时间里已与11所高校签署战略合作协议,6个产业技术研究院正式挂牌。



## 四川人才新政

建立高层次人才担任重大项目主持人或首席科学家制度

探索推进外国人才担任新型科研机构事业单位法人代表、相关驻外机构负责人试点

允许外国人才依托在川企事业单位, 领衔实施国家和省科技计划项目、创办科技型企业、开展创新活动

支持区域中心城市建设“双城”(现代大学城和未来科技城)

“天府万人计划”每年遴选约230名人才享受11条支持政策,为入选者提供10万-100万元不等的特殊支持经费

海外人才来川工作,可发放最高200万元一次性工作生活资助和每月2000元岗位激励资金



在川创业就业并持有外国人才永久居留证的外籍高层次人才,可按规定参加职称评审



### 亮点2

### 外籍人才可担任重大项目主持人

《实施意见》指出,建立高层次人才担任重大项目主持人或首席科学家制度,探索推进外国人才担任新型科研机构事业单位法人代表、相关驻外机构负责人试点。允许外国人才依托在川企事业单位,领衔实施国家和省科技计划项目、创办科技型企业、开展创新活动。对具有重大产业化前景的战略发展项目及引进的具有标志性的

国际合作平台,可采取一事一议的方式给予特殊支持。

省人才办有关负责人介绍,对外籍人才参与重大科研任务一视同仁,既体现了一个国家一个地区的开放和自信,更有利于已引进人才更好地融入创新驱动发展中,对进一步聚集各方英才也将起到很好的示范激励作用。

### 亮点3

### 开辟海外引进人才职称评审绿色通道

《实施意见》指出,在川创业就业并持有外国人才永久居留证的外籍人才或经认定的外籍高层次人才,可按规定参加职称评审;对符合条件的留学回国人才,以及通过省校省院省企战略合作落户四川的新型产业技术研究院等重大产学研合作平台引进的专业技术人才,可开展不定期的特殊评审;

对符合条件的高层次引进人才,可依据其贡献和实际水平,破格申报评审高级职称。

华西都市报-封面新闻记者 刘秋凤



下载封面新闻APP  
浏览最新资讯

### 人物故事

## “老蓉漂”的成都梦: 研发一款手术机器人



李耀  
图由受访者提供

研发一款让医生“用得上”“用得好”,让患者“用得起”的手术机器人,这是博恩思医学机器人创始人CEO李耀的创业目标。

上世纪80年代,李耀跟随父辈来到成都生活,在成都一待就是20年,算得上地道的“老蓉漂”。成都独特的人文氛围和包容的生活特质,让李耀“流连忘返”。四川大学毕业后,他出国深造,十几年来在美国从事医学机器人及人工智能医学研究。2016年,受成都优越的人才环境、高效的政府政策吸引,李耀重新回到成都创业。

说起再一次选择“蓉漂”的理由,李耀回答是“人才”。他说,背靠四川大学、电子科技大学等院校,成都每年都新增大量科技人才,带来源源不断的新生力量。

同时,随着“人才回流”的加剧,很多有着北上广深工作经验的高端科技人才也不断回蓉。这两方面人才的汇聚,解决了企业发展急需的“原始动力”。此外,成都出台了大量专项政策支持、扶持创业企业,为企业解决了后顾之忧。最重要的是,成都拥有一种独特的气质叫做“沉稳”,企业在这里能够潜心研发,把产品做到极致。对于需要较长时间打磨的医疗机器人产业,这一特质更是宝贵。

医疗机器人在全球范围内正在成为一个高速增长产业,至2020年,全球医疗机器人规模有望达到114亿美元。目前,成都拥有非常好的产业基础,生物医药企业已形成相当规模,产业链上下游已有相关配套企业。抓住这一重要的战略发展期,“成都造”手术机器人就抓住了先机。李耀说:“虽然我不在成都出生,但我是一个‘资格’成都人。希望能够立足成都,以我的专业技术帮助医生,让手术更容易。”

华西都市报-封面新闻记者 张想玲  
见习记者 杨金祝

## 德国小伙艾瑞克: “拉拢”创客相互取暖



艾瑞克  
图由受访者提供

从本科做交换生开始算起,德国小伙艾瑞克已在成都生活了7年。7年间,他拉拢不少和他同样“气质”的创客,在成都肆意勾画蓝图。大咖分享会,“搞砸”经验谈,创业分析室……艾瑞克的脑中一直迸发出各种点子,让新老创业者们聚集在一起“抱团取暖”。

2017年1月,位于红莲路二段的成都领空空间内,轻松舒缓的音乐中,青年男女们或扎堆攀谈着,或举着酒杯来回散发名片。没有刻意的社交礼仪,一句“Hi”开头,就能微笑着交个朋友,展开话题。这是全球性的科技创业社区 Startup

Grind开启的成都首站交流会,艾瑞克担任了此次活动的主持人。“不要再是你说我听授课式的分享交流会,更多地让大家自然而然参与进来,相互交流。”艾瑞克这样评价这次交流会。

如今,类似的炉边会谈已在成都生根发芽,艾瑞克是组织者之一。

去年,欧洲最大的创业加速器SBC在成都成立了分支机构,艾瑞克顺利应聘成为SBC成都总监,变身成都创客们的导师。从50多个国家和地区至少420个创业团队中,艾瑞克筛选出来自9个国家和地区的13个创业团队入驻SBC成都。“怎么路演,怎么市场营销,怎么找客户,怎么找调研,我每周都会派发不同的任务。”艾瑞克解释,不同于其他的创业孵化器,自己做得更多的是软件上的帮扶。而硬件上的扶持,他认为成都做得足够充分。

华西都市报-封面新闻记者 杨晨